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平成 30 年 10 月 9 日 

需要動向調査 事業者向け商品・サービス(BtoB)に対する需要調査 

平成 30 年 9 月調査報告 丸森町商工会 

（丸森町業種・業界「需要動向調査」アンケート調査結果の要約） 

アンケート回答結果のまとめ 

・記入期間  2018/9/10～2018/10/5 

・調査数   150 件 

問１． 事業所の概要(業種内訳)                （事業所数） 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13   

業

種 
製
造
業 

建
設
業 

卸
売
業 

小
売
業 

飲
食
業 

理
容
・
美
容

業 運
輸
業 

不
動
産
業 

宿
泊
業 

サ
ー
ビ
ス
業 

医
療
・
福
祉 

農
林
業 

そ
の
他 

 

合
計 

16 56 1 33 14 2 1 0 1 14 2 10 0 150 

小

計

後 

製造

業 

建設

業 

卸・小売業

小計 

サービス全般小計 農林

業 

その

他 

  

16 56 34 34 10  0 150 

(注)農林業の事業所数は少ないので数値評価については注意が必要である。 

 

問１．代表者年齢 

年齢 30 34 35 37 38 40 41 43 44 45 46 47 48 49 

人数 １ １ １ １ ３ ３ ２ １ ３ ２ １ １ １ ４ 

年代 ７人 １８人 

年齢 50 51 52 53 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 

人数 ３ １ ２ ２ ３ １ １ ３ ３ ５ ２ ４ ９ ８ 

年代 １９人  

年齢 65 66 67 68 69 60代 70 71 72 73 74 75 76 77 

人数 ６ ９ ８ ８ ８ １ ４ ５ ３ １ ２ ５ ４ １ 

年代 ６８人 ２７人 

年齢 78 79 80 84 85 無回答   

人数 １ １ ５ １ ２ ３ 

年代  ８人 ３人  
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問１． 業種別後継者の有無             (%) 

業種(小計後) 事業所数 １．いる ２．いない ３．未定 無記入 

製造業 16 43.7% 31.3% 25.0% 
 

建設業 56 37.5% 23.2% 39.3% 
 

卸・小売計 34 14.7% 44.1% 41.2%  

サービス全般計 34 23.5% 50.0% 26.5%  

農林業 10 20.0% 60.0% 20.0%  

その他・不明 0     

計/平均 150 28.7% 37.3% 34.0%  

問２． 主な販売先の地域               （事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 

事業

所数 

主要県内(1 つ選択） 主要県外（1つ選択） 

丸森町

内 

仙南全

地域 

仙台市 その他

県内 

ない・

無回答 

福島県

全域 

その他

県外 

ない・

無回答 

製造業 16 12.5% 43.8% 6.3% 6.3% 31.1% 50.0% 18.8% 31.2% 

建設業 56 37.5% 46.4% 10.7% 3.6% 1.8% 67.9% 
 

32.1% 

卸・小売計 34 82.4% 8.8% 8.8%   23.5% 3.0% 73.5% 

サービス全般計 34 70.5% 17.6% 5.9% 3% 3.0% 47.0%  53.0% 

農林業 10 40.0% 10.0% 20.0% 10.0% 20.0% 60.0% 10.0% 30.0% 

その他・不明 0         

計/平均 150 52.7% 28.7% 9.3% 3.3% 6.0% 51.0% 3.0% 46.0% 

問２．販売ルート(県内・県外それぞれ1つ選択）                   （事業所数に対する割合） 

区

分 

業種 

(小計後) 

事業

所数 

１． 直接

個々 の消費

者 

２．団体の

消費者（学

校、職場等） 

３．卸売・

小売・飲食

業 

４．メーカ

ー 

５．元請業

者 

その他・ 

無回答 

県

内

販

売 

製造業 16 12.5% 12.5% 6.2% 6.2% 43.8% 18.8% 

建設業 56 33.9% 3.6% 
 

5.4% 48.2% 8.9% 

卸・小売計 34 85.2% 6.0% 8.8%    

サービス全般計 34 88.2% 2.9%   6.0% 2.9% 

農林業 10 30.0% 20.0% 10.0%  10.0% 30.0% 

その他・不明 0       

計/平均 150 55.3% 6.0% 3.3% 2.7% 24.7% 8.0% 

県

外

販

売 

製造業 16 18.7% 12.5% 6.3% 6.3% 37.5% 18.7% 

建設業 56 28.6% 3.6% 
 

3.6% 37.5% 26.7% 

卸・小売計 34 17.6%  11.8%   70.6% 

サービス全般計 34 41.2%    8.8% 50.0% 

農林業 10 20.0%  30.0%  10.0 40.0% 

その他・不明 0       

計/平均 150 27.5% 2.7% 5.4% 2.0% 20.8% 41.6% 
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問３-４．販売先(得意先)の新規開拓・競合状況(該当 1つに○) 

業種 

(小計後) 

事業

所数 

新規開拓 競合状況 

回答数 平均評価値 回答数 平均評価値 

製造業 16 16 ▲ 21.9 16 ▲  3.1 

建設業 56 56 ▲ 10.7 56 ▲ 10.7 

卸・小売計 34 34  ▲ 39.4 34   ▲  7.6 

サービス全般計 34 34  ▲ 30.8 34  4.4 

農林業 10 10  ▲  5.0 10 20.0 

その他・不明 0     

計/平均 150 150  ▲ 22.3 150 ▲  5.7 

（注）平均評価値： 

・「１．増加、２．やや増加、３．不変、４．やや減少、５．減少」を一つの指標に置き換え

た値（増加：100 点、やや増加:50 点、不変:0 点、やや減少：▲50点、減少：▲100 点とし

て業種の平均点（回答数分）を求める。） 

 ・100 に近いほど増加を選択した割合が大（100 なら回答事業者が全て増加回答） 

・▲100 に近いほど減少を選択した割合が大（▲100 なら回答事業者が全て減少回答） 
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問５．主な仕入先(外注先)の地域              （事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 
事業

所数 

主要県内(1 つ選択） 主要県外（1 つ選択） 

丸森町

内 

仙南全

地域 

仙台市 その他

県内 

ない・

無回答 

福島県

全域 

その他

県外 

ない・

無回答 

製造業 16 12.5% 18.8% 18.8% 12.5% 37.4% 25.0% 12.5% 62.5% 

建設業 56 28.6% 42.9% 26.8% 
 

1.7% 44.6% 1.8% 53.6% 

卸・小売計 34 8.8% 23.5% 55.9% 3.0% 8.8% 17.6% 26.5% 55.9% 

サービス全般計 34 50.0% 11.8% 29.4% 2.9% 5.9% 38.2% 3.0% 58.8% 

農林業 10 50.0% 10.0%  20.0% 20.0% 10.0% 30.0% 60.0% 

その他・不明 0         

計/平均 150 28.7% 26.7% 31.3% 4.0% 9.3% 32.7% 10.6% 56.7% 

問６．現在直面している経営上の課題(該当する全てに○)       （事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 

事業

所数 

１．売

上不

振 

２．施

設設備

の老朽

化 

３．

原材

料の

高騰 

４．資

金繰り

の悪化 

５．

人材

不足 

６．

人材

育成 

７．

後継

者対

策 

８．

情報

収集 

９．

競争

の激

化 

10．

風評

被害 

11.消

費税の

増税 

12．そ

の他 

製造業 16 26% 12% 18% 12% 15% 3% 6% 
  

2% 6%  

建設業 56 15% 3% 11% 7% 21% 14% 12% 1% 6% 
 

7% 3% 

卸・小売計 34 36% 9% 3% 8% 4% 2% 6% 4% 12% 2% 9% 5% 

サービス全般計 34 27% 15% 12% 8% 8% 3% 5% 1% 4% 3% 11% 3% 

農林業 10 5% 5% 18%  13% 23% 13% 9%  5%  9% 

その他・不明 0             

計/平均 150 23% 9% 11% 7% 13% 8% 9% 2% 6% 1% 8% 3% 

その他の記載について抽出 

・建設業 売上げの未回収（取引先の倒産等）が発生。 ・小売業 人口減少。 

・農林業 廃業について。 

問７．あるとよい情報や支援(該当する全てに○)             （事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 

事業所

数 

１．商

品開発 

２．販

路開拓 

３．設

備投資 

４．事

業承継 

５．労

務人事 

６．人

材教育 

７．資

金調達 

８．各

種補助

金 

９．消費

税の増

税対策 

10.そ

の他 

製造業 16 
 

15% 12% 3% 12% 12% 7% 15% 12% 12％ 

建設業 56 2% 11% 5% 8% 11% 15% 14% 15% 11% 8% 

卸・小売計 34  26% 11% 11% 2% 4% 13% 7% 19％ 7% 

サービス全般計 34 1% 12% 10% 1%  4% 10% 25% 25％ 12% 

農林業 10 6% 25%  6% 6% 13%  19% 19% 6% 

その他・不明 0           

計/平均 150 12% 14% 6% 5% 5% 9% 10% 16% 15% 8% 

その他の記載について抽出 

・建設業 未回収の売上げの回収について。 ・小売業 人口増加について 

・農林業 法人化について。廃業について。 
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問８．事業・業界の将来的な展開・見通しについて(該当 1 つに○)  

（事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 

事業所

数 

１．成長が期待で

きる分野であり、

維持できる。 

２．成長力は期待

できないが、維

持・継続はそれな

りに確保できる。 

３．市場はある

が、規模は徐々

に縮小してい

く。 

４．市場は縮

小しており、

成長は見込め

ない。 

わからな

い・無回答 

製造業 16 12.5% 37.5% 25.0% 18.8% 6.2% 

建設業 56 10.7% 32.1% 28.6% 16.1% 12.5% 

卸・小売計 34 8.8% 17.7% 29.4% 29.4% 14.7% 

サービス全般計 34 2.9% 32.4% 23.5% 14.7% 26.5% 

農林業 10 20.0% 40.0% 20.0% 10.0% 10.0% 

その他・不明 0      

計/平均 150 9.3% 30.0% 26.7% 18.7% 15.3% 

 

問９．今後の事業継続について(該当 1つに○)             （事業所数に対する割合） 

業種 

(小計後) 

事業所

数 

１．現在の事業内容

を軸に継続してい

きたい。 

２．現在の事業内容

に関連した新たな

分野へ進出・転換し

ていきたい。 

３．廃業を予定して

いる。 
わからない・無回答 

製造業 16 50.0% 31.2% 18.8% 
 

建設業 56 69.6% 5.4% 12.5% 12.5% 

卸・小売計 34 44.1% 5.9% 38.2% 11.8% 

サービス全般計 34 61.9% 2.9% 17.6% 17.6% 

農林業 10 50.0% 20.0% 20.0% 10.0% 

その他・不明 0     

計/平均 150 59.3% 8.7% 20.0% 12.0% 

 

問９．廃業時期・理由(該当 1つ選択)               （廃業予定割合の内訳） 

業種 

(小計後) 

廃業を
予定し
ている
割合 

廃業時期別内訳 廃業理由別内訳 

１．１年
位 

２．２～
３年後 

３．５年
後 

わから
ない・無
回答 

１．後継
者がい
ない 

２．競争
激化 

３．市場
縮小 

その
他・無回

答 

製造業 18.8% 6.3%  
 

12.5% 12.5% 
 

6.3% 
 

建設業 12.5% 
 

5.3% 3.6% 3.6% 7.1%   5.4% 

卸・小売計 38.2%  2.9% 5.9% 29.4% 26.4%  11.8%  

サービス全般計 17.6% 2.9% 5.9% 2.9% 5.9% 17.6%    

農林業 20.0%  10.0% 10.0%  20.0%    

その他・不明          

計/平均 20.0% 1.3% 4.0% 4.0% 10.7% 14.7%  3.3% 2.0% 

その他の記載について抽出 ・経営者が高齢の為 
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アンケート設問ごとの回答結果の要約(業種別) 

＜事業所の概要＞ 

問１． 事業所の概要について(分類ごとに該当 1 つに○) 

・業種別事業所数と企業形態別内訳 

業種 
事業所

数 
１．個人 

２．株式

会社 

３．有限

会社 

４．その

他 
無記入 その他の形態 

1 製造業 16 7 3 6     

2 建設業 56 24 16 16     

3 卸売業 1  1      

4 小売業 33 24 4 5    

3--4卸・小売小計 34 24 5 5     

5 飲食業 14 13  1     

6 理容・美容業 2 2       

7 運輸業 1   1     

8 不動産業 0        

9 宿泊業 1 1      

10 サービス業 14 8 4 1 1    

11 医療・福祉 2 2      

5-11サービス全般小計 34 26 4 3 1    

12 農林業 10 7 1 2     

13 その他 0        

計 150 88 29 32 1    

 

・業種別地区の内訳 

業種 
事業

所数 

１． 

丸森 

２． 

金山 

３． 

筆甫 

４． 

大内 

５． 

小斎 

６．

舘矢間 

７． 

大張 

８． 

耕野 

無 

記入 

1 製造業 16 3 
 

2 7 1 1 2 
  

2 建設業 56 25 2 1 15 1 5 4 3 
 

3 卸売業 1      1    

4 小売業 33 18 1  5 1 6 1 1  

3--4卸・小売小計 34 18 1  5 1 7 1 1  

5 飲食業 14 6 1  3  3 1   

6 理容・美容業 2 2         

7 運輸業 1    1      

8 不動産業 0          

9 宿泊業 1 1         

10 サービス業 14 6 1 1 1 1 1 3   

11 医療・福祉 2 1     1    

5-11サービス全般計 34 16 2 1 5 1 5 4   
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業種 
事業

所数 

１． 

丸森 

２． 

金山 

３． 

筆甫 

４． 

大内 

５． 

小斎 

６．

舘矢間 

７． 

大張 

８． 

耕野 

無 

記入 

12 農林業 10 3  2  2 3    

13 その他 0          

計 150 65 5 6 32 6 21 11 4  

 

・業種別後継者の有無(%) 

業種 事業所数 １．いる ２．いない ３．未定 無記入 

1 製造業 16 43.7% 31.3% 25.0% 
 

2 建設業 56 37.5% 23.2% 39.3% 
 

3 卸売業 1   100.0%  

4 小売業 33 15.1% 45.5% 39.4%  

3--4卸・小売小計 34 14.7% 44.1% 41.2%  

5 飲食業 14 7.1% 71.4% 21.5%  

6 理容・美容業 2 50.0%  50.0%  

7 運輸業 1   100.0%  

8 不動産業 0         

9 宿泊業 1  100.0%   

10 サービス業 14 42.8% 28.6% 28.6%  

11 医療・福祉 2  100.0%   

5-11サービス全般計 34 23.5% 50.0% 26.5%  

12 農林業 10 20.0% 60.0% 20.0%  

13 その他 0     

計/平均 150 28.7% 37.3% 34.0%  

 

＜販売先(得意先)＞ 

問２． 主な販売先(得意先)の地域・販売ルート(分類ごとに主要 1つに○) 

・販売先(得意先)の地域 

業種 事業

所数 

主要県内(1 つ選択） 主要県外（1つ選択） 

丸森町

内 

仙南全

地域 

仙台市 その他

県内 

ない・ 

無回答 

福島県

全域 

その他

県外 

ない・ 

無回答 

1 製造業 16 12.5% 43.8% 6.3% 6.3% 31.1% 50.0% 18.8% 31.2% 

2 建設業 56 37.5% 46.4% 10.7% 3.6% 1.8% 67.9% 
 

32.1% 

3 卸売業 1   100.0%     100.0% 

4 小売業 33 84.8% 9.1% 6.1%   24.2% 3.1% 72.7% 

卸・小売計 34 82.4% 8.8% 8.8%   23.5% 3.0% 73.5% 

5 飲食業 14 92.9% 7.1%    42.9%  57.1% 

6 理容・美容業 2 100.0%       100.0% 

7 運輸業 1 100.0%       100.0% 

8 不動産業 0                 
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業種 事業

所数 

主要県内(1 つ選択） 主要県外（1つ選択） 

丸森町

内 

仙南全

地域 

仙台市 その他

県内 

ない・ 

無回答 

福島県

全域 

その他

県外 

ない・ 

無回答 

9 宿泊業 1  100.0%    100.0%   

10 サービス業 14 42.9% 28.6% 14.3% 7.1% 7.1% 57.1%  42.9% 

11 医療・福祉 2 100.0%     50.0%  50.0% 

サービス全般計 34 70.5% 17.6% 5.9% 3% 3% 47.0%  53.0% 

12 農林業 10 40.0% 10.0% 20.0% 10.0% 20.0% 60.0% 10.0% 30.0% 

 その他・不明 0         

計/平均 150 52.7% 28.7% 9.3% 3.3% 6.0% 51.0% 3.0% 46.0% 

 

・県内販売ルート 

業種 
事業

所数 

１． 直接

個々 の消費

者 

２．団体の

消費者（学

校、職場等） 

３．卸売・

小売・飲食

業 

４．メーカ

ー 

５．元請業

者 

その他・ 

無回答 

1 製造業 16 12.5% 12.5% 6.2% 6.2% 43.8% 18.8% 

2 建設業 56 33.9% 3.6%  5.4% 48.2% 8.9% 

3 卸売業 1  100.0%     

4 小売業 33 87.9% 3.0% 9.1%    

卸・小売計 34 85.2% 6.0% 8.8%    

5 飲食業 14 100.0%      

6 理容・美容業 2 100.0%      

7 運輸業 1 100.0%      

8 不動産業 0       

9 宿泊業 1 100.0%      

10 サービス業 14 71.5% 7.1%   14.3% 7.1% 

11 医療・福祉 2 100.0%      

サービス全般計 34 88.2% 2.9%   6.0% 2.9% 

12 農林業 10 30.0% 20.0% 10.0%  10.0% 30.0% 

 その他・不明 0       

計/平均 150 55.3% 6.0% 3.3% 2.7% 24.7% 8.0% 
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・県外販売ルート        

業種 
事業

所数 

１． 直接

個々 の消費

者 

２．団体の

消費者（学

校、職場等） 

３．卸売・

小売・飲食

業 

４．メーカ

ー 

５．元請業

者 

その他・ 

無回答 

1 製造業 16 18.7% 12.5% 6.3% 6.3% 37.5% 18.7% 

2 建設業 56 28.6% 3.6% 
 

3.6% 37.5% 26.7% 

3 卸売業 1      100.0% 

4 小売業 33 18.2%  12.1%   69.7% 

卸・小売計 34 17.6%  11.8%   70.6% 

5 飲食業 14 42.9%     57.1% 

6 理容・美容業 2      100.0% 

7 運輸業 1      100.0% 

8 不動産業 0       

9 宿泊業 1 100.0%      

10 サービス業 14 42.9%    21.4% 35.7% 

11 医療・福祉 2 50.0%     50.0% 

サービス全般計 34 41.2%    8.8% 50.0% 

12 農林業 10 20.0%  30.0%  10.0% 40.0% 

 その他・不明 0       

計/平均 150 27.5% 2.7% 5.4% 2.0% 20.8% 41.6% 

＜新規開拓・競合状況＞ 

(注)平均評価値については 2ページの注意事項を参照方。 

問３． 販売先(得意先)の新規開拓について前年度の状況(該当 1つに○)(回答数に対する%) 

業種 事業

所数 

回答

数 

１．増加 ２．やや増

加 

３．不変 ４．やや減

少 

５．減少 平均評価値 

1 製造業 16 16  12.5% 56.2% 6.3% 25.0% ▲ 21.9 

2 建設業 56 56 1.8% 25.0% 37.5% 21.4% 14.2% ▲ 10.7 

3 卸売業 1 1   100.0%   0.0 

4 小売業 33 33  3.0% 12.3% 18.1% 36.3% 30.3% ▲ 48.5 

卸・小売計 34 34  2.9% 11.8% 20.6% 35.3% 29.4% ▲ 39.4 

5 飲食業 14 14  7.1% 7.1%  50.0% 35.8% ▲ 50.0 

6 理容・美容業 2 2    50.0%  50.0% ▲ 50.0 

7 運輸業 1 1   100.0%   0.0 

8 不動産業 0 0              

9 宿泊業 1 1         100.0%  ▲100.0  

10 サービス業 14 14  14.3% 57.2% 21.4% 7.1% ▲ 10.7 

11 医療・福祉 2 2    100.0%   0.0 

サービス全般計 34 34 3.0% 8.8% 35.3% 29.4% 23.5% ▲ 30.8 

12 農林業 10 10 20.0% 20.0% 20.0% 10.0% 30.0% ▲  5.0 

 その他・不明 0 0       

計/平均 150 150 3.3% 16.7% 34.0% 24.0% 22.0% ▲ 22.3 
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問４．貴事業所の競合状況について(該当 1 つに○) （回答数に対する%) 

業種 
事 業

所数 

回答

数 

１．増加 ２．やや増

加 

３．不変 ４．やや減

少 

５．減少 平均評価

値 

1 製造業 16 16 
 

25.0% 62.4% 6.3% 6.3% ▲  3.1 

2 建設業 56 56 
 

17.8% 57.1% 10.7% 14.3% ▲ 10.7 

3 卸売業 1 1   100.0%   0.0 

4 小売業 34 34  9.1% 18.2% 39.3% 15.2% 18.2% ▲  7.6 

卸・小売計 35 35  8.8% 17.6% 41.3% 14.7% 17.6% ▲  7.6 

5 飲食業 14 14 7.1% 28.7% 50.0% 7.1% 7.1% 10.7 

6 理容・美容業 2 2   50.0% 50.0%  ▲ 25.0 

7 運輸業 1 1   100.0%   0.0 

8 不動産業 0 0              

9 宿泊業 1 1          100.0%  ▲100.0  

10 サービス業 14 14 7.1% 14.4% 71.4% 7.1%  10.7 

11 医療・福祉 2 2    100.0%   0.0 

サービス全般計 34 34 5.9% 17.6% 61.8% 8.8% 5.9% 4.4 

12 農林業 10 10 10.0% 10.0% 40.0% 10.0% 30.0% ▲  5.0 

 その他・不明 0 0       

計/平均 150 150 4.0% 18.0% 54.0% 10.7% 13.3% ▲  5.7 

＜仕入先(外注先)＞ 

問５．主な仕入先(外注先)の地域(分類ごとに主要 1つに○) 

業種 
事業

所数 

主要県内(1 つ選択） 主要県外（1つ選択） 

丸森町

内 

仙南全

地域 

仙台市 その他

県内 

ない・

無回答 

福島

県全

域 

その

他県

外 

ない・

無回答 

1 製造業 16 12.5% 18.8% 18.8% 12.5% 37.4% 25.0% 12.5% 62.5% 

2 建設業 56 28.6% 42.9% 26.8% 
 

1.7% 44.6% 1.8% 53.6% 

3 卸売業 1     100.0%  100.0%  

4 小売業 33 9.1% 24.2% 57.7% 3.0% 6.0% 18.2% 24.2% 57.6% 

卸・小売計 34 8.8% 23.5% 55.9% 3.0% 8.8% 17.6% 26.5% 55.9% 

5 飲食業 14 78.6%  21.4%   28.6%  71.4% 

6 理容・美容業 2   50.0%  50.0% 50.0%  50.0% 

7 運輸業 1 100.0%     100.0%   

8 不動産業 0         

9 宿泊業 1   100.0%   100.0%   

10 サービス業 14 35.7% 28.6% 28.6% 7.1%  35.7% 7.1% 57.2% 

11 医療・福祉 2   50.0%  50.0% 50.0%  50.0% 

サービス全般計 34 50.0% 11.8% 29.4% 2.9% 5.9% 38.2% 10.6% 58.8% 

12 農林業 10 50.0% 10.0%  20.0% 20.0% 10.0% 30.0% 60.0% 

 その他・不明 0         

計/平均 150 28.7% 26.7% 31.3% 4.0% 9.3% 32.7% 10.6% 56.7% 
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＜経営課題・情報や支援の要望・事業見通し＞ 

問６．現在直面している経営上の課題(該当する全てに○) 

業種 

事

業

所

数 

１ 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

売
上
不
振 

施
設
設
備 

の
老
朽
化 

原
材
料
の 

高
騰 

資
金
繰
り 

の
悪
化 

人
材
不
足 

人
材
育
成 

後
継
者
対 

策 

情
報
収
集 

競
争
の
激 

化 
風
評
被
害 

消
費
税
の
増

税 

そ
の
他 

1 製造業 16 26% 12% 18% 12% 15% 3% 6% 
  

2% 6%  

2 建設業 56 15% 3% 11% 7% 21% 14% 12% 1% 6%  7% 3% 

3 卸売業 1      50%      50% 

4 小売業 33 37% 9% 3% 8% 5%  6% 5% 13% 2% 9% 3% 

卸・小売計 34 36% 9% 3% 8% 4% 2% 6% 4% 12% 2% 9% 5% 

5 飲食業 14 31% 18% 21% 9%   6%   3% 12%  

6 理容・美容業 2 100%            

7 運輸業 1     50% 50%       

8 不動産業 0             

9 宿泊業 1 20%  20% 20%   20%    20%  

10 サービス業 14 14% 19% 4%  19% 7% 4% 4% 7% 4% 11% 7% 

11 医療・福祉 2 50%   25%     25%    

サービス全般計 34 27% 15% 12% 8% 8% 3% 5% 1% 4% 3% 11% 3% 

12 農林業 10 5% 5% 18%  13% 23% 13% 9%  5%  9% 

 その他・不明 0             

計/平均 150 23% 9% 11% 7% 13% 8% 9% 2% 6% 1% 8% 3% 

 

問７．上記の経営課題を踏まえ、あるとよい情報や支援(該当する全てに○)  

 

業種 
事業

所数 

１．商

品開発 

２．販

路開拓 

３．設

備投資 

４．事

業承継 

５．労

務人事 

６．人

材教育 

７．資

金調達 

８．各

種補助

金 

９．

消費

税の

増税

対策 

10.

その

他 

1 製造業 16 
 

15% 12% 3% 12% 12% 7% 15% 12% 12% 

2 建設業 56 2% 11% 5% 8% 11% 15% 14% 15% 11% 8% 

3 卸売業 1      50%  50%   

4 小売業 33  27% 11% 11% 2% 2% 13% 7% 20% 7% 

卸・小売計 34  26% 11% 11% 2% 4% 13% 7% 19% 7% 

5 飲食業 14 4% 13% 9%    9% 22% 30% 13% 

6 理容・美容業 2       50%   50% 

7 運輸業 1   50%     50%   

8 不動産業 0           

9 宿泊業 1        50% 50%  

10 サービス業 14  16% 5% 5%  11% 5% 26% 21% 11% 
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業種 
事業

所数 

１．商

品開発 

２．販

路開拓 

３．設

備投資 

４．事

業承継 

５．労

務人事 

６．人

材教育 

７．資

金調達 

８．各

種補助

金 

９．

消費

税の

増税

対策 

10.

その

他 

11 医療・福祉 2   25%    25% 50%   

サービス全般計 34 1% 12% 10% 1%  4% 10% 25% 25% 12% 

12 農林業 10 6% 25%  6% 6% 13%  19% 19% 6% 

 その他・不明 0           

計/平均 150 12% 14% 6% 5% 5% 9% 10% 16% 15% 8% 

 

問８．事業・業界の将来的な展開・見通しについて(該当 1 つに○) 

業種 
事業

所数 

１．成長が期待でき

る分野であり、維持

できる。 

２．成長力は期待

できないが、維

持・継続はそれな

りに確保できる。 

３．市場はある

が、規模は徐々

に縮小してい

く。 

４．市場は縮

小しており、

成長は見込め

ない。 

わからな

い・無回答 

1 製造業 16 12.5% 37.5% 25.0% 18.8% 6.2% 

2 建設業 56 10.7% 32.1% 28.6% 16.1% 12.5% 

3 卸売業 1 100.0%     

4 小売業 33 6.1% 18.1% 30.3% 30.3% 15.2% 

卸・小売計 34 8.8% 17.7% 29.4% 29.4% 14.7% 

5 飲食業 14 7.1% 21.4% 14.4% 21.4% 35.7% 

6 理容・美容業 2     100.0% 

7 運輸業 1  100.0%    

8 不動産業 0      

9 宿泊業 1     100.0% 

10 サービス業 14  35.7% 42.9% 14.3% 7.1% 

11 医療・福祉 2  100.0%    

サービス全般計 34 2.9% 32.4% 23.5% 14.7% 26.5% 

12 農林業 10 20.0% 40.0% 20.0% 10.0% 10.0% 

 
その他・不明 0      

 
計/平均 150 9.3% 30.0% 26.7% 18.7% 15.3% 
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問９．今後の事業継続について、どのようにお考えですか。(該当 1 つに○) 

業種 
事業所

数 

１．現在の事業内容
を軸に継続してい

きたい。 

２．現在の事業内容
に関連した新たな
分野へ進出・転換し
ていきたい。 

３．廃業を予定して
いる。 

わからない・無回答 

1 製造業 16 50.0% 31.2% 18.8% 
 

2 建設業 56 69.6% 5.4% 12.5% 12.5% 

3 卸売業 1 100.0%    

4 小売業 33 42.4% 6.1% 39.4% 12.1% 

卸・小売計 34 44.1% 5.9% 38.2% 11.8% 

5 飲食業 14 42.8%  28.6% 28.6% 

6 理容・美容業 2    100.0% 

7 運輸業 1 100.0%    

8 不動産業 0     

9 宿泊業 1 100.0%    

10 サービス業 14 85.8% 7.1% 7.1%  

11 医療・福祉 2 100.0%    

サービス全般計 34 61.9% 2.9% 17.6% 17.6% 

12 農林業 10 50.0% 20.0% 20.0% 10.0 

 
その他・不明 0     

計/平均 150 59.3% 8.7% 20.0% 12.0% 

問９． 廃業を予定している事業者に対して 

業種 

廃業を
予定し
ている
割合 

① 廃業時期別内訳 ② 廃業理由別内訳 

１．１
年位 

２．２～
３年後 

３．５年
後 

わから
ない・無
回答 

１．後継
者がい
ない 

２．競争
激化 

３．市場
縮小 

その
他・無回

答 

1 製造業 18.8% 6.3%  
 

12.5% 12.5%  6.3% 
 

2 建設業 12.5% 
 

5.3% 3.6% 3.6% 7.1%   5.4% 

3 卸売業          

4 小売業 39.4%  3.0% 6.1% 30.3% 27.3%  12.1%  

卸・小売計 38.2%  2.9% 5.9% 29.4% 26.4%  11.8%  

5 飲食業 28.6% 7.2% 7.2% 7.1% 7.1% 28.6%    

6 理容・美容業          

7 運輸業          

8 不動産業          

9 宿泊業          

10 サービス業 7.1%    7.1% 7.1%    

11 医療・福祉          

サービス全般計 17.6% 2.9% 5.9% 2.9% 5.9% 17.6%    
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業種 

廃業を
予定し
ている
割合 

① 廃業時期別内訳 ② 廃業理由別内訳 

１．１
年位 

２．２～
３年後 

３．５年
後 

わから
ない・無
回答 

１．後継
者がい
ない 

２．競争
激化 

３．市場
縮小 

その
他・無回

答 

12 農林業 20.0%  10.0% 10.0%  20.0%    

 
その他・不明          

平均 20.0% 1.3% 4.0% 4.0% 10.7% 14.7%  3.3% 2.0% 

 

 

＜商工会への意見・要望＞ 

業種 主な商工会への意見・要望 

建設業 ・町内での仕事は少なくなっていてやはり仙台や福島の方まで足を伸ばさなけれ 

ばならず、思いのほか経費かかり利益を残すのは難しい所です。近くで仕事が出

来たら楽なのですけどね。 

・過疎化と高齢化が問題である。何よりもそこが変わらなければこの町でこの仕

事を継いでくれとは息子に言えない。この仕事に誇りも情熱もある。しかし、小

学校さえ無くなろうとしているこの町で結婚して子供を育ててどうやって生きて

いく？家業を継ごうとしている息子にやめておけと言ったのは、見切りをつけた

のはもう 10 年以上も前のことだ。生まれたこの町が好きだ。だけどこのままで

は限界集落にすぐになるだろう。 

・同業種、仲間等の交流があり、横のつながりになっていてとても良いと思いま

す。ありがとうございます。これからも人のつながりを大切にしていく活動を支

援してほしいと思っております。 

小売業 ・パソコン・スマホ等による、情報の拡大により必要度が減少している。 

サービス業 ・世の中が車の時代になってしまい、お客さんも県外の方が多く、いくら頑張っ 

ても仕方ないと思いつつ。目の前に車を置いて、歩きたくない人々です。欲を言 

えば、コンビニが出来たら若い方々が集まるのでは。あし丸くんはうれしいです。 

農林業 ・法人化の手順 メリット、デメリットが有ると思う 個人のメリットも有るの

で成長が思う様に行く！ 

 

以上 


